2025年"村BA"球王争霸赛

和"村BA"约战赛燃情启幕

县台盘"村BA"篮球场举行。发布会上,

"村BA"约战赛的赛事规则、响应赛区、

赛程安排、奖品设置等有关情况。现场,

媒体代表进行了提问,赛事组委会就相

BA"球王争霸赛以"活力四射·迎'篮'而

上"为主题,将于3月下旬在"村BA"发

源地一台江县台盘村举行揭幕赛;预选

赛阶段:3月一7月,贵州赛区在台江县

台盘村举行,其他赛区比赛地点由各赛

区组织单位自行明确;总决赛:9月一10

月,在台江县台盘村举行。比赛奖励分

为:团体奖设置:冠军、亚军、季军、殿

军;集体奖评选出4个最佳赛区;个人奖

设最佳球王、得分王、助攻王、三分王、

平台,让更多篮球爱好者来到台盘"村

BA"球场这个"战台"进行比赛,实现"草

根"篮球梦想。2025年台江县台盘村新

增"村BA"约战赛,时间从发布会当日起

始贯穿全年。约战赛分四种:擂主挑战

赛、盟主约战赛、开盲盒随机对战、民族

团结友谊赛。四种约战,对战双方、对战

时间一经三方确认(组委会、对阵双方)

将提前半个月公布。举办约战赛旨在让

赛事空档期能够保持"村BA"的热度不 减实现"村BA"赛事全年走向常态化,同

时也促进各民族广泛交往交流交融,促

赛和'村BA'约战赛,邀请全国范围内的

省区共同参与,共同探索,将贵州台江

'村BA'向全国推广,共享乡村篮球带来

的快乐,推动乡村篮球事业向纵深发

天柱县坚持把壮大人才队伍建设作为推

动乡村振兴的有力抓手,在选优配强村

(社区)干部、村级后备力量、青年人才

"三支队伍"上下功夫,为推进乡村全面

部联系点工作制度,17个乡镇(街道)领

导班子成员定期下沉至联系村党支部进

行调研指导,全力帮助村(社区)干部明

确目标任务、理清工作思路,解决发展难

题。2024年以来,全县乡镇(街道)领导

班子成员走访调研党支部272次,解决

群众急难愁盼问题200余件。定期对村

(社区)干部开展培训,通过"理论学习+

专题研讨+现场观摩"的模式,先后赴贵

阳、铜仁等地进行实地考察学习,边听边

想,边看边学,帮助村(社区)干部开阔

视野、增长见识。持续开展"擂台比武"

活动,组织县乡(街道)村三级联动擂台

赛17场,切实提升村(社区)党组织书记

振兴"生力军"。通过省人博会、产学研

对接、校企合作等形式, 卦省内外高校开

展引才活动5场,引进急需紧缺人才11

人,公开招录公务员、事业单位人员和特

岗教师225人。以县委党校为"主阵

地",通过专家讲座、现场教学等方式对

青年人才培训2000余人次。用好专家

服务团队和"导师制"人才培育机制,建

立"一对一""一对多"培养对子264对,

组织优秀教师和骨干医师下乡支教、支

医134人次,激励引导146名农技人员深 入基层一线推广新技术、新品种45个,

建成集成示范基地10个,培养技术能手

乡村振兴"蓄水池"。深入开展村级后备

力量培育储备工作。由县委书记带头,

县级领导干部包联乡镇(街道),对全县

村(社区)党组织书记后备力量培育储备

工作开展摸排调研。通过个人自荐、组

织推荐、群众推荐等方式,从大学毕业

生、退役军人、农村领军人才等本乡本土

人才中挖掘培养一批。目前,全县共储

备村级后备力量680人,其中村党组织

书记后备力量310人,大专以上学历231

人。围绕基层治理、农村党建、乡村振兴

等重点工作,结合村级后备力量实际需

求,因地制宜制定培训计划,对在实践锻

炼中表现突出的后备力量,按照"成熟一

个、使用一个"的原则,结合村"两委"班

子届中空岗情况,将17名优先选入村

"两委"班子,进一步激发村级后备力量

干事创业热情。

强化村级后备力量队伍建设,筑好

强化青年人才队伍建设,培育乡村

谋发展、抓落实能力。

或致富带头人36人。

强化村(社区)干部队伍建设,锻造 乡村振兴"领头雁"。制定班子成员党支

振兴点燃"人才引擎"。

"通过举办2025年'村BA'球王争霸

进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

为持续搭建好"村BA"战台和交流

记者从发布会上获悉,2025年"村

关问题进行了回答。

篮板王等奖项。

展。"岑江龙说。

天柱县:

工

智

为

服

萬

巾帼力量绽芳华

我州各地多彩活动庆祝"三八"国际妇女节

○ 黔东南州融媒体中心记者 余天英

本报讯(记者 邱力 龙思全 杨育 森)3月7日,2025年"村BA"球王争霸 花开三月天,巾帼绽芳华。3月8日 是第115个"三八"国际妇女节,连日来, 赛和"村BA"约战赛新闻发布会在台江 我州各地举行丰富多彩的活动庆祝妇女 节,为广大妇女同胞送上节日祝贺和美好 台盘村委会主任、村篮球协会会长岑江 祝福,同时也展现了新时代女性的风采与 龙介绍 2025 年"村 BA"球王争霸赛和 力量。

在凯里市,大十字街道开展听红歌猜 歌名、党建知识抢答、单手翻纸杯等趣味 活动,现场笑语连连,掌声阵阵,充满了和 谐友爱的气氛。该市开怀街道的活动现 场,有精彩纷呈的文艺表演,设置了拔河 比赛、抢气球、抢板凳等多个趣味运动项 目,丰富了社区居民的精神文化生活,也 增进了邻里之间的友谊与团结。

在黄平县,来自全县各乡镇、各行业 的妇女代表身着盛装,一同参加"巾帼逐 梦新时代,共建美丽新黄平"民族服装秀 大赛,共同庆祝属于自己的节日。参赛队 员罗正慧说:"今年的活动很丰富,特别是 民族服装秀大赛,为姐妹们提供了一个展

示自我、交流学习的平台,更展现了各族 妇女积极向上的精神风貌和团结奋进的 和谐景象。

在榕江县仁里水族乡,广大妇女同胞 参加了"老鹰捉小鸡""拔河""唱水歌"等 趣味活动和志愿服务活动。由该乡部分 女干部、女村干、女大学生组成的巾帼志 愿普法小队,采用集中宣传、走访入户宣 传等方式,开展《中华人民共和国反家庭 暴力法》《中华人民共和国家庭教育促进 法》等进行维权普法宣传,丰富了乡亲们 的精神文化生活,展现了巾帼风采。

在从江县加鸠镇光辉村汪古寨,来自 五方六寨的光辉村、党郎村、加牙村,以及 属地单位的光辉小学、光辉幼儿园等妇女 同胞们,纷纷盛装出行前往参加国际妇女 节庆祝活动。"今年我们玩得很开心,穿针 绣花、踩气球、拔河,还收到礼物。"光辉村 村民潘老谁激动地说道。

与此同时,我州三穗、天柱、镇远、岑

巩、雷山、剑河、丹寨、锦屏、台江等县也开 展丰富多彩的系列活动,各地学校也开展 庆祝"三八"国际妇女节,共同为女性同胞 送上节日祝福。

在黔东南理工职业学院的樱花大道 上,学院举办了一场别开生面的"樱花烂 漫·巾帼风采"系列庆祝活动。活动在樱 花盛开的浪漫氛围中缓缓拉开序幕。为 了让这份美好得以延续,学院特别设置 了"樱影打卡"积赞活动。在樱花大道的 显著位置,如樱花树下、花丛中等,设置 多个精心设计的打卡点。教职工们在这 些打卡点留下自己的倩影,并通过社交 媒体分享给亲朋好友,集赞赢取精美小

我州各地通过在"三八"国际妇女节 期间举办的系列活动,不仅丰富了女性的 精神文化生活,还提升了女性的法律素养 和维权意识,同时促进了妇女特色手工产 业的创新升级和"她经济"的繁荣发展。



"人工智能(AI)"话题一直保持热 度。今年全国两会期间,多位全国政协 委员纷纷就此话题发表自己的见解。全 国政协委员、广东省人民医院肿瘤医院 院长周清对《证券日报》记者表示,在进 行临床决策时,人工智能可以帮助医生 整合最新的有用信息,成为医疗决策的 帮手。人工智能和人的智能不是排斥和 对立的,可以通过更好地运用人工智能 帮助医生作出最好的治疗决策。(3月6 日《证券日报》)

人工智能在医疗服务中的应用,已经 取得了显著的成效。它可以快速处理海 量的医疗数据,为医生提供精准的诊断依 据。通过对大量病例的分析和学习,人工 智能能够在短时间内,识别出疾病的早期 迹象,提高诊断的准确性和效率。

然而,人工智能并不能完全取代人的 智能。医疗服务是一项充满人文关怀的 工作,需要医生与患者之间进行深入的沟 通和交流。医生不仅要根据患者的病情, 制定治疗方案,还要关注患者的心理状态 和生活质量。人工智能虽然可以提供客 观的数据和分析结果,但它无法理解患者

的感受和需求,也无法给予患者情感上的支持和安慰。因 此,人的智能在医疗服务中,具有不可替代的作用。

人工智能与人的智能相结合,可以实现优势互补,提高 医疗服务的效能。医生可以利用人工智能提供的数据和信 息,更加准确地判断病情和制定治疗方案。同时,医生还可 以根据自己的临床经验和专业知识,对人工智能的建议进

人工智能与人的智能相结合,还可以促进医疗资源的 合理配置和利用。在一些偏远地区和基层医疗机构,医疗 资源相对匮乏,医生的数量和专业水平有限。人工智能可 以通过远程诊断和远程指导等方式,为这些地区的医生提 供技术支持,提高他们的诊疗水平。同时,人工智能还可 以通过对医疗数据的分析,为卫生部门提供决策依据,帮 助他们更好地规划和配置医疗资源。我们应该充分发挥 人工智能和人的智能的优势,推动医疗服务向更加智能 化、人性化的方向发展,为广大人民群众提供更加高效、优



建强"三支队伍" 赋能乡村振兴 本报讯(通讯员 蒋正国)近年来,

球联赛(省级总决赛)正式启幕。当日,榕江县"村 超"球场迎来揭幕战,东道主榕江队凭借下半场的制 胜进球,以1-0力克兴仁队,取得开门红。

据悉, 3月至5月,贵阳市南明区、遵义市凤冈

县、安顺市紫云县、六盘水市六枝特区、毕节市织金 县、铜仁市沿河县、黔东南州榕江县、黔南州罗甸县、 黔西南州兴仁市9支代表队将展开比拼。

图为揭幕战入场仪式。 (通讯员 韦贵金 摄)

黔东南公安系统打响春季禁毒攻坚战 多维度筑牢禁毒防线

本报讯(通讯员吴沼江)三月,万物 责任,你们发现有人种植,及时向我们举 复苏,春意盎然,黔东南大地披上了一层 翠绿的新装。在这春暖花开的季节里,黔 东南公安系统紧锣密鼓地开展禁种铲毒 工作,确保这片土地的纯净与安宁。

为从源头上遏制毒品违法犯罪活动, 黔东南公安采用"无人机+人工踏查"的 立体化踏查模式,组织警力深入全州各地 开展罂粟踏查工作,力求实现"零产量"。 同时,民警辅警走进村庄社区和校园,采 取集中宣讲、摆放展板等方式,大力宣传 禁毒知识,筑牢禁毒安全防线。

"快用无人机看看这边山林的情况。" "经过无人机巡查,山林周边没有发 现非法种植情况。

连日来,在三穗县,公安民警联合乡 镇禁毒办组建巡查组,运用"无人机空中 巡查+地面步巡踏查"的立体化工作模 式,对辖区重点区域开展全方位、无死角 的毒品原植物排查工作。

"老人家,非法种植罂粟要承担法律

织公安民警、辅警采取进村入户的方式, 向村民、居民发放禁毒宣传资料,详细讲 解种植罂粟的违法性和危害性,鼓励群众 积极举报非法种植行为,引导群众主动参 与到禁种铲毒工作中来,增强群众识毒拒 毒意识。

在凯里市,公安民警来到台球室、酒 店、KTV等易滋生违法犯罪的重点行业和 娱乐服务场所,向各类经营场所从业人员 发放禁毒宣传资料,开展涉毒、防毒、禁毒 知识宣传,讲解禁毒法律法规,要求从业 人员强化防毒拒毒意识,积极配合公安机 关打击"黄赌毒"等违法犯罪,加强行业自 查与内部管理,并在经营中切实担起主体 责任,一旦发现涉毒违法犯罪及时向公安 机关举报,让"防毒反毒·人人有责"的理 念深入人心。

此外,黔东南公安还将禁毒宣传的触 角延伸到了校园。

"小朋友们,你们知道有哪些毒品

"我知道,有鸦片、海洛因!"

日前,剑河县公安局禁毒民警走进敏 洞中学、太拥镇中心幼儿园等学校,通过 集中宣讲,发放禁毒宣传资料,摆放图文 并茂、内容丰富的禁毒知识展板等方式, 以通俗易懂的语言向前来参观的同学们 讲解毒品的种类、吸毒的危害实例、新型 毒品的伪装形式等禁毒知识并普及禁毒 相关法律法规,提醒学生们在生活中要提 高警惕,远离毒品。

"通过警察叔叔的讲解,我们今后将 警惕陌生人提供的零食和饮料,不随意接 受未知来源的礼物!"同学们纷纷表示。

通过踏查和宣传,进一步增强了全州 广大群众的禁毒意识,有效遏制了非法种 植罂粟等毒品原植物违法犯罪。下一步, 黔东南公安将持续加大踏查和禁毒宣传 的力度,做到早发现、早铲除,为维护社会 治安稳定、人民身体健康不懈努力。

岑巩县 濡水街道:

志愿服务"小行动" 撬动民生"大幸福"

本报讯(记者 吴路路 通讯员 杨贵 闽)在新时代文明实践的征程中,弘扬雷 锋精神已成为提升志愿服务品质、强化志 愿者服务意识与能力的重要驱动力。近 年来, 岑巩县 舞 水街道大园社区积极响 应号召,精心组织了一系列丰富多元的志 愿服务活动,不仅生动诠释了雷锋精神, 更探索出以志愿服务"小支点"撬动民生 幸福"大杠杆"的创新路径,为社区和谐

发展注入蓬勃活力。 "周大爷,最近身体咋样?我们社区联 合志愿者组织了免费体检活动,就在社区 广场,您一会儿过去看看。"社区工作人员 小张热情地向居民李大爷说道。这便是近 年来大园社区创新推出的"社区 + 志愿者 + 社会组织"联动服务模式的一个缩影。 社区充分整合各方力量,将社区党员的先 锋模范作用、爱心单位的社会责任、小区物 业的贴近优势、辖区志愿者的专业技能以 及热心居民的热情汇聚起来,组建了一支

专业丰富、活力满满的志愿服务队伍。

"我是学中医的,这次能加入志愿服务 队伍,给大家提供一些养生保健咨询,感觉 特别有意义。"年轻的志愿者小王笑着说。 志愿者们凭借自身专长,在医疗、生活服 务、维修等多个领域为居民提供全方位、精 细化服务。服务过程中,志愿者们积极与 居民沟通,及时收集反馈,不断优化服务内 容与流程,为基层治理注入源源不断的 "新动能",有力推动社区治理效能提升。

"3.5" 学雷锋纪念日前夕,社区工作 人员在居民微信群里发布消息"各位居 民,咱们社区将在学雷锋纪念日当天开展 便民服务活动,有缝纫、义剪、磨刀等服 务,大家有需求的可以在群里报名。"很 快,群里便热闹起来,居民纷纷"点单"。 大园社区以居民需求为导向,以"嵌入 式"服务为着力点,依托"党员先锋·治 理义工"党建品牌,开展了"暖心缝纫、爱 心义剪、磨刀磨剪、地毯清洗"等便民服

务。社区搭建"居民点单、社区派单、志

愿者接单"的闭环服务体系,精准对接居

民需求,切实解决居民生活中的实际问 题,成功架起一座连接社区与居民的温暖 桥梁。活动现场,张大妈开心地说:"我这 菜刀都不快了,正想去街上找人磨刀,你 们这服务太及时了,社区想得真周到!"

据悉,今年以来,为了让更多居民受 益,大园社区将服务触角延伸至各个角 落,更是社区探索基层治理长效机制的重 要实践。大园社区开展"健康教育、反诈 反邪、禁燃禁放、文明新风倡导"等各类政 策宣传40余次,"亲情陪护、帮办代办、卫 生整治、文明劝导"等社会实践30余次, 惠及居民1.1万余人次。

小支点凝聚大能量,微服务托起大民 生。未来, 满水街道大园社区将持续深 化"志愿服务+"模式,以更精细的举措、 更创新的机制、更贴心的行动,让"志愿 红"成为社区的鲜明标识,为绘就更绚丽 的民生幸福画卷注人强劲动力,在新时代 文明实践道路上稳步前行,谱写社区发展 的崭新篇章。

黄平县新州镇:

最美家风绽芳华 文明实践润万家

本报讯(记者 王晓梅 通讯员 潘二妹)三月春风暖,文明花 正开。3月4日,黄平县新州镇新时代文明实践所利用举办纪念 第115个"三八"国际劳动妇女节活动的契机,组织开展"和美家 庭""好爸爸、好妈妈、好孩子"等先进典型表扬文明实践活动。 为19户"和美家庭""和谐家庭"、41位"好爸爸、好妈妈、好孩子 等模范人物披红挂彩,让文明家风在苗岭大地蔚然成风。

表扬现场,身披绶带的"好媳妇"陈大姐接过荣誉证书时热 泪盈眶。陈大姐与丈夫是重组家庭,这位重组家庭的顶梁柱,她 几十年如一日的照顾从小因病致残、二级智力残疾、生活完全不 能自理的小姑子和目前已经八十岁的老母亲,用柔肩扛起三代 人的幸福。"这份荣誉是责任更是传承",她的话语道出所有获奖 者的心声。从"好爸爸"到"好孩子",60个获奖家庭的故事如同 繁星,点亮基层治理的万家灯火。

据了解,新州镇创新构建"发现-培育-宣传"文明链条,通 过群众自荐、邻里互评的方式,以家庭为单位,以群众为主体,积 极参与"和美家庭""和谐家庭"创建,主动学习、培育和宣传优良 家教家风,积极倡导家庭文明新风尚,让优良家风从街巷田间自 然生长,以小家的幸福美满促进社会的和谐稳定。

近年来,新州镇深耕家庭家教家风建设沃土,将家庭文明融 入乡村振兴战略。通过"文明实践+巾帼赋能"模式,积极开展文 明实践活动,让社会主义核心价值观在家庭单元落地生根。目 前,新州镇文明新风倡导覆盖率已达90%,文明家庭示范效应持 续扩大。

春潮涌动处,文明正当时。新州镇将持续以家庭"小美" 聚合乡村"大美",让文明之花在苗乡结出振兴硕果。正如活 动现场飘扬的绶带,文明的力量正在这片土地上薪火相传、生 生不息。

锦屏县偶里乡:

党建引领"零距离" 医保征缴暖民心

本报讯(通讯员杨斌)近年来,锦屏县偶里乡坚持党建引 领,积极发挥党员先锋模范作用,通过强化组织领导、创新宣传 方式、提供优质服务等措施,切实抓好医保征缴工作,全力写好 医保"民生答卷"。

坚持"党建+组织",压实责任得人心。偶里乡将城乡居民医 保征缴工作作为一项重要的民生工程,组织召开各类会议10余 次,明确党组织和党员干部在医保工作中的职责。落实"一线工 作法",班子成员联村、乡干部包村、村干部分片的方式分工落实 责任,党员干部带头缴纳医保,当好群众"领头羊"

坚持"党建+宣传",医保政策入人心。组织党员干部、驻村 干部等化身医保政策宣传员,利用"赶集日"发放宣传单页、张贴 横幅、展板讲解等。有效推进2025年城乡居民医保惠民政策宣 传,让群众打消顾虑,变被动催缴为自觉缴费。深入村民家中, 特别是老年人家庭、残疾人家庭、低保对象家庭和防止返贫监测 家庭耐心讲解医保的参保方法、报销程序、最新政策调整等内 容。利用微信群、朋友圈、广播宣传等方式推送医保政策,确保 医保惠民政策实现"线上宣传,线下服务"的效果。截至目前,各 村发放宣传资料5000余份、张贴横幅20余幅。

坚持"党建+服务",优质服务暖人心。针对外出务工人员和 在外居住的群众,在村民微信群内详细讲解网上缴费的流程,确 保外出务工群众及时参保。针对辖区残疾人群、行动不便老人、 独居老人等重点人群,组织干部、党员、志愿者上门代办,对不会 使用智能手机的特殊群体,手把手帮助大家完成缴费,确保医保 惠民政策落到实处。

下一步,偶里乡将凝心聚力、精准发力、持续用力继续坚持 党建引领,加强党建工作与医保征收工作的深度融合,做到"应 缴尽缴、应保尽保",续写医保征缴工作新篇章。

奇地海色包 建功备时代 ——全面組織的制銀祭